

运河上发生惊险一幕“水上卫士”成功处置 这支救援队连续9年 水上搜救成功率100%

本报讯(晚报记者 蔡佳)近日,市交通运输综合执法监督支队水上应急救援队收到“鲁济宁拖1901”船主送来的锦旗,感谢“水上卫士”的救援。原来,当天在苏南运河和锡澄运河之间发生了惊险一幕,一艘装载了900吨煤炭的货船进水面临沉没风险,交通部门在寒冷的天气中迅速展开了救援。

当天早上6点18分,市交通综合执法监督支队指挥中心值班人员在视频巡查中发现,京杭运河与锡澄运河交叉口水域有一列船队停靠在航道转弯处,疑似有险情。虽然天气寒冷,但抢险刻不容缓,市交通运输综合行政执法监督支队水上指挥中心立即通知辖区海巡艇前往现场查看,开展抢险处置。

6点40分左右,海巡艇到达现场,执法人员了解到,进水的是船队尾二档驳船,装载约900吨煤炭。

当时船舶的船头已沉在河中,面临沉没风险,4艘海巡艇、18名水上交通执法人员陆续抵达现场后协助事故船舶顶推抢滩,帮助堵漏抽水。

“由于险情发生在无锡最繁忙的两条水道之间,是水上通行的交汇点,给抢险工作带来了一定的难度。”执法人员介绍,情况紧急,海巡艇利用携带的大功率抽水泵帮助船员将船舶前舱的水及时往外排,防止船舶沉没。“当我们在前舱堵漏抽水时,始终不见船舶有上浮迹象,后来在卸载过程中发现货舱也有进水的破损点。”执法人员说,现场又紧急调整救援策略,及时联系潜水员下水对船舶破损点堵漏,同时调派抢险挖机到现场过驳卸载,共卸载煤炭约500吨。中午11点对船舶排水,再经卸载后,船舶开始上浮。

截至当天16点10分,遇险船舶被安全拖离事发水域。由于整个

应急救援过程反应迅速,采取措施有效及时,保障了船舶船员的安全,维护了航道的安全畅通。目前船舶破损进水原因仍在调查中。

据了解,“水上卫士”应急救援队是长期活跃在无锡辖区京杭运河无锡段、锡澄运河、锡溧漕河、锡十一圩线、申张线、芜申线六条干线航道及太湖航线的一支水上应急救援队伍,在水上救生、救助遇险船舶、保障水上大型活动安全、防汛抗灾、处置水域污染等方面成绩显著,曾被交通运输部、省交通运输厅授予“水上搜救先进集体”称号,已连续9年保持水上搜救成功率100%的记录。数据显示,2020年无锡辖区共接警437起,全年共救助船舶95艘,救助船员192人,发布各类预警信息80余万条次,发布湖区封航通告70次,湖区累计封湖时间1797小时。

助力优化营商环境 企业政府服务专员获好评

本报讯 为更好地帮助企业协调解决各类发展难题,15日上午,全市企业政府服务专员及企业代表座谈会在市民中心举行。会议现场,几位重点企业代表对政府专员及联络员全天候、全方位和全生命周期的服务表示认可,同时围绕政府服务专员工作及优化营商环境提出了不少意见和建议。

锡山区东港镇经济发展局工信科科长华丽娜全面服务于东港镇红豆集团、捷阳科技、阿科力科技、兴达泡塑等4家企业。她表示,乡镇板块是具体落实营商环境的实战环节,也是服务企业最直接的政府层级。今年以来,该镇发展动力持续增强。成立企业复工工作组,开展“一对一”驻厂专员服务,全镇181家规上企业实现率先复工、全区领跑。招商引资成效显著。项目建设全面提速。

(张颖)

买分卖分都违法 交警严厉打击“黄牛”骗子

本报讯 驾驶证记分目的是遏制交通违法行为的发生、减少道路交通安全隐患,而“黄牛”买分卖分,会严重影响正常的交通管理秩序。近期交警部门多次组织开展打击“黄牛”专项行动,先后抓获20多名“黄牛”。民警发现,“黄牛”中竟还有骗子,“买”了分不给钱,一些驾驶人愤而报警。

警方抓获的钱某就是这样一名“黄牛”,他线上线下寻找有意向卖分的驾驶人。与对方联系上后,一开始钱某热络不已,与驾驶人称兄道弟,对于驾驶人提出的几百元一分的价格满口答应。约好时间后,钱某主动提出驾车接送,甚至连有些人请假处理违章的“误工费”都愿补偿。然而一旦开始处理交通违法,钱某就会以各种方式开溜,要么中途谎称去拿别的行驶证,那么用假的银行转账截图欺骗驾驶人,最后直接将对方拉黑。部分驾驶人分数给出去了,不仅钱没拿到,甚至还垫付了罚款,气得直跳脚,最后实在咽不下这口气只能报警。警方调查发现,钱某等人就是利用部分驾驶人法律意识欠缺和贪图小利的特点,使用高价格诱惑,以达到骗分的目的。目前,钱某等6名有此类违法行为的“黄牛”已被刑事拘留。

交警表示,通过“黄牛”处理电子警察属于违法行为,参与买卖交通违法记分的各方当事人,按法规将给予5日以上10日以下拘留并处200元以上500元以下罚款的行政处罚。情节严重构成犯罪的,还要追究刑事责任。一方面,交警部门在加强违法处理窗口人证核对和巡查的同时,在全市范围内集中开展整治行动,打击“黄牛”,严查严处买分卖分违法行为;另一方面,交警呼吁广大驾驶人,不要因小利而毁掉自己的驾驶诚信,应主动拒绝并举报买卖分数的行为。

(小任)



14日,鹭鸟在大湖新城太湖边飞舞。寒冬时节,成群鹭鸟栖息在无锡太湖边,成为一道靓丽的风景。

(还月亮 摄)

宽严有度促社会和谐 检察机关推进认罪认罚从宽制度

本报讯 15日,市检察院公布了全市检察机关推进认罪认罚从宽制度的情况。据悉,全市适用认罪认罚案件质量保持全省较高水平,上诉率全省最低。

乌某某等人是某器材公司的负责人,为让公司少缴税款,在没有货物实际交易的情况下,从其他公司虚开增值税专用发票抵扣税款,并指使他人介绍,采用伪造合同、虚构交易、支付开票费等手段,虚开增值税专用发票24份,税额37.7万多元。案发后,乌某某等4人向公安机关投案,公司补缴了全部税款并缴纳滞纳金。

检察机关调查发现,该公司是一家科技创新型民营企业,无违法

经营处罚记录,近三年销售额7000余万元,纳税额690多万元。而且公司拥有数十项专利技术、计算机软件著作权和省级以上科学技术成果,曾参与制定10项公共安全行业标准,在业内有较好的技术创新影响力。在审查起诉期间,公司参与研发的项目获某创新大赛金奖。为了让这家民营企业生存发展下去,检察机关综合案件情况拟作出不起诉处理,举行了公开听证。去年3月新吴区检察院对该公司及乌某某等4人作出不起诉决定,之后税务机关对该公司处以行政处罚款46万多元。

去年,全市检察机关共审结案件9242件12257人,检察机关共对

11234人适用认罪认罚从宽制度,对其中982人作出相对不起诉决定,对97人作出附条件不起诉决定,对9873名自愿认罪悔罪的犯罪嫌疑人提出宽缓的量刑建议。检察机关探索轻微刑事案件认罪认罚集中办理、集中起诉机制,大幅提升诉讼效率。

市检察院相关负责人介绍,目前认罪认罚从宽制度适用案件范围基本实现全覆盖。在一些涉企案件中,充分考虑促进经济发展和职工就业,最大限度避免“办了案子、垮了厂子”的情况发生。在一些故意伤害案件中,注重法理情的融合,搭建刑事和解平台,修复受损的社会关系。

(念楼)